
【令和４年度　学部卒業者と大学院修了者の就職先に対するアンケート(WEB)調査結果】
調 査 日 ： 令和４年9月
調査対象： 過去に本学のイベントに参加・申込をしていた企業４１２社（団体）
回 答 ： １92社（回答率46．6％）

問1.貴社の産業別区分について、該当するコードを一つお選びください。

ａ．農林水産業　ｂ．鉱業　ｃ．建設業　ｄ．製造業　ｅ．電気・ガス・熱供給・水道業　ｆ．情報通信業　ｇ．運輸業・倉庫業・郵便業　ｈ．卸売・小売業　　

ｉ．金融・保険業　ｊ．不動産業・物品賃貸業   ｋ．学術研究、専門・技術サービス業　ｌ．宿泊業、飲食サービス業　m．生活関連サービス業、娯楽業　

ｎ．医療・福祉　o．教育・学習支援業　ｐ．その他サービス業　ｑ．公務　ｒ.その他

農林水産業 鉱業 建設業 製造業
電気・ガス・熱供
給・水道業

情報通信業
運輸業・倉
庫業・郵便
業

卸売・小売
業

金融・保険
業

不動産業・
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲
食サービス
業

生活関連
サービス業、
娯楽業

1 0 13 62 2 34 4 31 9 2 13 0 1

医療・福祉
教育・学習
支援業

その他サー
ビス業

公務 その他

5 2 8 3 2

回答 カウント 百分率
農林水産業 1 0.5%
鉱業 0 0.0%
建設業 13 6.8%
製造業 62 32.3%
電気・ガス・熱供給・水道業2 1.0%
情報通信業 34 17.7%
運輸業・倉
庫業・郵便

4 2.1%
卸売・小売業 31 16.1%
金融・保険業 9 4.7%
不動産業・物品賃貸業 2 1.0%
学術研究、専門・技術サービス業13 6.8%
宿泊業、飲食サービス業 0 0.0%
生活関連サービス業、娯楽業　1 0.5%
医療・福祉 5 2.6%
教育・学習支援業 2 1.0%
その他サービス業 8 4.2%
公務 3 1.6%
その他 2 1.0%

問2　このアンケートにご回答いただく方の職種について、お答えください。

１．企業経営者　２．管理職　３．技術職　４．研究職　５．営業職　６．事務職　７．専門職　８．その他

企業経営者 管理職 技術職 研究職 営業職 事務職 専門職 その他

6 53 8 0 5 105 4 11

回答 カウント 百分率
企業経営者 6 3.1%
管理職 53 27.6%
技術職 8 4.2%
研究職 0 0.0%
営業職 5 2.6%
事務職 105 54.7%
専門職 4 2.1%
その他 11 5.7%
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問３　貴社に勤務する本学出身の学部卒業者が在籍している場合、出身学部ごとに該当する在籍者数をそれぞれ選択してください（わかる範囲で結構です）。

【学部・研究科】
ａ．法文学部　ｂ．教育学部　ｃ．理学部　ｄ．医学部（医学科）　ｅ．医学部（保健学科）　ｆ．歯学部　ｇ．工学部　ｈ．農学部　ｉ．水産学部　ｊ．共同獣医学部   k．学部・研究科一括計上（学部・研究科不明）

【卒業者・修了者の在職数】
１．０名　２．１～４名　３．５～１０名　４．１１～１９名　５．２０名以上　６．把握していない

法文学部 教育学部 理学部 医学部（医学科）
医学部（保健学
科） 歯学部 工学部 農学部 水産学部 共同獣医学部

学部一括計
上または学
部不明

０名 94 143 122 178 177 182 71 116 126 182 167
１～４名 66 31 46 2 3 1 72 52 37 0 8
５～１０名 11 5 8 1 0 0 24 11 14 1 3
１１～１９名 8 1 2 0 0 0 6 2 1 0 1
２０名以上 6 1 3 1 1 0 8 2 1 0 2
把握していない 7 11 11 10 11 9 11 9 13 9 11
合計 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192

問４　貴社に勤務する本学出身の大学院修了者が在籍している場合、出身大学院研究科ごとに該当する在籍者数をそれぞれ選択してください（わかる範囲で結構です）。

a．人文社会科学研究科（博士前期課程）　b．人文社会科学研究科（博士後期課程）　c．教育学研究科　d．保健学研究科（博士前期課程）　e．保健学研究科（博士後期課程）　
f．理工学研究科（博士前期課程）　g．理工学研究科（博士後期課程）　h．農学研究科　i．水産学研究科　j．医歯学総合研究科（修士課程） k．医歯学総合研究科（博士課程）　
l．司法政策研究科　m．臨床心理学研究科　n．連合農学研究科　o．学部・研究科一括計上（学部・研究科不明）　p．把握していない

【卒業者・修了者の在職数】
１．０名　２．１～４名　３．５～１０名　４．１１～１９名　５．２０名以上　６．把握していない
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計上（学部・研究
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把握していな
い

０名 171 176 174 175 177 121 155 167 160 163 176 176 178 179 176 171
１～４名 7 2 4 2 0 35 13 12 14 14 2 2 2 0 3 7
５～１０名 0 0 0 0 0 13 2 0 2 0 0 0 0 1 0 3
１１～１９名 0 0 0 0 0 3 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0
２０名以上 0 0 0 0 0 6 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1
把握していない 14 14 14 15 15 14 19 13 14 14 14 14 12 12 13 10
合計 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192 192
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問3 本学出身者の在籍状況（学部）
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問４ 本学出身者の在籍状況（大学院・その他）

１～４名

５～１０名

１１～１９名

２０名以上

把握していない



（５：非常に優れている　４：優れている　３：ふつう　２：やや不満　１：かなり不満）

１．教養・一般常識・基礎学力　２．専門知識・専門技能　３．語学力　４．国際感覚・異文化理解　５．ＩＴ知識・能力　６．情報収集・分析能力

７．論理的思考力　８．課題発見・解決力　９．探究心・知的好奇心　１０．独創性・発想力　１１．コミュニケーション力 １２．集団適応力・協調性

１３．指導力・マネジメント力　１４．行動力・実行力 １５．積極性・熱意・意欲　１６．明るさ・バイタリティー　１７．ストレス耐性・粘り強さ

１８．責任感・倫理観　１９．誠実さ・真面目さ　２０．マナー・礼儀正しさ

非常に
優れて
いる

優れて
いる

ふつう
やや不
満

かなり
不満

非常に
優れて
いる

優れて
いる

ふつう
やや不
満

かなり不
満

１．教養・一般常識・基礎学力 37 127 28 0 0 １．教養・一般常識・基礎学力 19% 66% 15% 0% 0%

２．専門知識・専門技能 40 110 41 1 0 ２．専門知識・専門技能 21% 57% 21% 1% 0%

３．語学力 12 75 100 5 0 ３．語学力 6% 39% 52% 3% 0%

４．国際感覚・異文化理解 12 49 123 5 3 ４．国際感覚・異文化理解 6% 26% 64% 3% 2%

５．ＩＴ知識・能力 16 89 82 4 1 ５．ＩＴ知識・能力 8% 46% 43% 2% 1%

６．情報収集・分析能力 26 105 59 2 0 ６．情報収集・分析能力 14% 55% 31% 1% 0%

７．論理的思考力 33 116 41 2 0 ７．論理的思考力 17% 60% 21% 1% 0%

８．課題発見・解決力 32 106 51 2 1 ８．課題発見・解決力 17% 55% 27% 1% 1%

９．探究心・知的好奇心 28 93 65 6 0 ９．探究心・知的好奇心 15% 48% 34% 3% 0%

１０．独創性・発想力 18 82 85 7 0 １０．独創性・発想力 9% 43% 44% 4% 0%

１１．コミュニケーション力 36 93 56 6 1 １１．コミュニケーション力 19% 48% 29% 3% 1%

１２．集団適応力・協調性 39 96 50 5 2 １２．集団適応力・協調性 20% 50% 26% 3% 1%

１３．指導力・マネジメント力 18 92 70 10 2 １３．指導力・マネジメント力 9% 48% 36% 5% 1%

１４．行動力・実行力 33 96 58 5 0 １４．行動力・実行力 17% 50% 30% 3% 0%

１５．積極性・熱意・意欲 30 92 62 7 1 １５．積極性・熱意・意欲 16% 48% 32% 4% 1%

１６．明るさ・バイタリティー 32 88 66 5 1 １６．明るさ・バイタリティー 17% 46% 34% 3% 1%

１７．ストレス耐性・粘り強さ 29 98 58 5 2 １７．ストレス耐性・粘り強さ 15% 51% 30% 3% 1%

１８．責任感・倫理感 38 110 42 2 0 １８．責任感・倫理感 20% 57% 22% 1% 0%

１９．誠実さ・真面目さ 54 104 33 0 1 １９．誠実さ・真面目さ 28% 54% 17% 0% 1%

２０．マナー・礼儀正しさ 41 108 43 0 0 ２０．マナー・礼儀正しさ 21% 56% 22% 0% 0%

（５：非常に優れている　４：優れている　３：ふつう　２：やや不満　１：かなり不満）

１．教養・一般常識・基礎学力　２．専門知識・専門技能　３．語学力　４．国際感覚・異文化理解　５．ＩＴ知識・能力　６．情報収集・分析能力

７．論理的思考力　８．課題発見・解決力　９．探究心・知的好奇心　１０．独創性・発想力　１１．コミュニケーション力 １２．集団適応力・協調性
１３．指導力・マネジメント力　１４．行動力・実行力 １５．積極性・熱意・意欲　１６．明るさ・バイタリティー　１７．ストレス耐性・粘り強さ
１８．責任感・倫理観　１９．誠実さ・真面目さ　２０．マナー・礼儀正しさ

非常に
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ふつう
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満
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１．教養・一般常識・基礎学力 26 93 20 0 0 １．教養・一般常識・基礎学力 19% 67% 14% 0% 0%
２．専門知識・専門技能 23 74 40 2 0 ２．専門知識・専門技能 17% 53% 29% 1% 0%
３．語学力 6 37 86 9 1 ３．語学力 4% 27% 62% 6% 1%
４．国際感覚・異文化理解 6 31 95 6 1 ４．国際感覚・異文化理解 4% 22% 68% 4% 1%
５．ＩＴ知識・能力 11 50 73 5 0 ５．ＩＴ知識・能力 8% 36% 53% 4% 0%
６．情報収集・分析能力 16 70 52 1 0 ６．情報収集・分析能力 12% 50% 37% 1% 0%
７．論理的思考力 17 81 41 0 0 ７．論理的思考力 12% 58% 29% 0% 0%
８．課題発見・解決力 16 76 47 0 0 ８．課題発見・解決力 12% 55% 34% 0% 0%
９．探究心・知的好奇心 22 67 50 0 0 ９．探究心・知的好奇心 16% 48% 36% 0% 0%
１０．独創性・発想力 9 53 72 5 0 １０．独創性・発想力 6% 38% 52% 4% 0%
１１．コミュニケーション力 22 64 48 4 1 １１．コミュニケーション力 16% 46% 35% 3% 1%
１２．集団適応力・協調性 26 68 44 0 1 １２．集団適応力・協調性 19% 49% 32% 0% 1%
１３．指導力・マネジメント力 8 54 74 2 1 １３．指導力・マネジメント力 6% 39% 53% 1% 1%
１４．行動力・実行力 18 71 49 0 1 １４．行動力・実行力 13% 51% 35% 0% 1%
１５．積極性・熱意・意欲 19 70 49 0 1 １５．積極性・熱意・意欲 14% 50% 35% 0% 1%
１６．明るさ・バイタリティー 22 59 54 3 1 １６．明るさ・バイタリティー 16% 42% 39% 2% 1%
１７．ストレス耐性・粘り強さ 14 79 44 1 1 １７．ストレス耐性・粘り強さ 10% 57% 32% 1% 1%
１８．責任感・倫理感 21 79 38 0 1 １８．責任感・倫理感 15% 57% 27% 0% 1%
１９．誠実さ・真面目さ 40 74 24 0 1 １９．誠実さ・真面目さ 29% 53% 17% 0% 1%
２０．マナー・礼儀正しさ 33 69 35 1 1 ２０．マナー・礼儀正しさ 24% 50% 25% 1% 1%

―――――――――――――――――　平成30年度実施　企業向けアンケート調査結果　（参考）　―――――――――――――――――

問５　鹿児島大学の学部卒業者・大学院修了者に対するイメージについてお尋ねいたします。以下の各項目について、５段階で評価していただき、
該当する評価の番号をそれぞれ枠内にご記入ください。※

問５　鹿児島大学の学部卒業者・大学院修了者に対するイメージについてお尋ねいたします。以下の各項目について、５段階で評価していただき、
該当する評価の番号をそれぞれ枠内にご記入ください。※
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本学出身者に対するイメージ

非常に優れている

優れている

ふつう

やや不満

かなり不満



1.教養・一般常識・基礎学力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 37 19.27%
4．優れている 127 66.15%
3．ふつう 28 14.58%
2．やや不満 0 0.00%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

2．専門知識・専門技能
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 40 20.83%
4．優れている 110 57.29%
3．ふつう 41 21.35%
2．やや不満 1 0.52%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

3.語学力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 12 6.25%
4．優れている 75 39.06%
3．ふつう 100 52.08%
2．やや不満 5 2.60%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

4．国際感覚・異文化理解
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 12 6.25%
4．優れている 49 25.52%
3．ふつう 123 64.06%
2．やや不満 5 2.60%
1．かなり不満 3 1.56%
回答なし 0 0.00%

5.IT知識・能力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 16 8.33%
4．優れている 89 46.35%
3．ふつう 82 42.71%
2．やや不満 4 2.08%
1．かなり不満 1 0.52%
回答なし 0 0.00%

6．情報収集・分析
能力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 26 13.54%
4．優れている 105 54.69%
3．ふつう 59 30.73%
2．やや不満 2 1.04%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

7．論理的思考力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 33 17.19%
4．優れている 116 60.42%
3．ふつう 41 21.35%
2．やや不満 2 1.04%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

8．課題発見・解決力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 32 16.67%
4．優れている 106 55.21%
3．ふつう 51 26.56%
2．やや不満 2 1.04%
1．かなり不満 1 0.52%
回答なし 0 0.00%

9．探究心・知的好奇心
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 28 14.58%
4．優れている 93 48.44%
3．ふつう 65 33.85%
2．やや不満 6 3.13%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

10．独創性・発想力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 18 9.38%
4．優れている 82 42.71%
3．ふつう 85 44.27%
2．やや不満 7 3.65%
1．かなり不満 0 0.00%
回答なし 0 0.00%

11．コミュニケーション力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 36 18.75%
4．優れている 93 48.44%
3．ふつう 56 29.17%
2．やや不満 6 3.13%
1．かなり不満 1 0.52%
回答なし 0 0.00%

12．集団適応力・協調性
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 39 20.31%
4．優れている 96 50.00%
3．ふつう 50 26.04%
2．やや不満 5 2.60%
1．かなり不満 2 1.04%
回答なし 0 0.00%

13．指導力・マネジメント力
回答 カウント 百分率
5.非常に優れている 18 9.38%
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18．責任感・倫理観
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19．誠実さ・真面目さ

5.非常に優れている

4．優れている

3．ふつう

2．やや不満

1．かなり不満

回答なし

21%

56%

23%

20．マナー・礼儀正しさ

5.非常に優れている

4．優れている

3．ふつう

2．やや不満
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回答なし



上記のほか、鹿児島大学の学部卒業者・大学院修了者や教育・研究活動について、ご意見・ご要望等ありましたら、ご自由にご入力ください。

残念ながら当社に鹿児島大学の方はいらっしゃいませんが、当社とお取引をさせている企業様にいらっしゃいます。とても聡明な方で、上記のご質問に該当する方です。
そういった理由から、当社も是非、採用をさせていただきたいのですが、学内の合同説明会に毎年、参加ができず、肩を落としております。恐れ入りますが、学生様とご
縁ができますよう宜しくお願い致します。

鹿児島県内に就職を希望していただきたい。

貴大学卒業生以外も、演習林等の実習でお世話になっております。今後、自社林を拡大していくため、これまで以上に林業系の先生方との関係を強化していきたいと考
えます

地元の大学ということもあり、定着率も高く卒業生の在籍実績も多いです。今年度も、まだ活動されている学生がいましたら是非ともお声掛けください。よろしくお願いしま
す。

特にここ近年は社会人になる心構えや礼儀・マナーができていない学生が多いように感じる。早いうちから社会人の話を聞いたり交流する場を設けた方が良いと思う。

管理職に占める出身者は多く、粘り強い方が多い印象です。今後とも宜しくお願い致します。

素朴で真面目なイメージの学生が多く、離職率も非常に低いです。

今後も積極採用を続けていきたいです。

他学出身者よりはるかに優秀であり、幹部候補です。

鹿大卒のスタッフの中には、弊社で長く活躍している者も多く、親和性が高いと感じております。

是非OBと企業説明会にさせていただきたいです。

優秀かつ誠実な人材に活躍して頂いており、配属先でも高い評価を頂いております。今後ともぜひ採用をさせて頂きたいと思っております。宜しくお願いいたします。

今後も、鹿児島大学の学生さんに入社していただけるよう採用活動を行います。

法文学部出身の方を対象に活躍していただいております。

５段階で評価に不明、判断不可などの回答があると助かります。

現時点では、鹿児島支店の一般職に３名、そして総合職（技術職）として１名が活躍してくれております。今後も御校とは縁を繋いでいきたいと考えておりますので、引き
続きよろしくお願いいたします。

毎年、鹿児島大学様につきましては求人活動に力を入れております。ぜひご縁となるよう今後ともどうぞよろしくお願い致します。

お世話になっております。貴校での対面での企業説明があれば、ぜひ参加させていただきたいと思います。

鹿児島大は先進気鋭の学風で、この10数年、着実にOBOBが増えています。今後、海外、特に対アメリカとの関係が増えていくことが予想され、語学（英語）の強化（聞け
て話せるレベル）を図って頂けるとことを大いに期待します。そのためには積極的に北米地区からの留学生を受入れ、彼らを積極的にゼミに参加させていくような取り組
みをして頂ければ面白いと思います。

ホームページを拝見しますといろいろな取り組みを進めてすばらしいと感じました。主体的に動ける学生が増えることを期待いたします。

開かれた大学としての活躍を期待しております。

内定承諾書をご返送いただいてからの内定辞退は、企業にとってかなり負担になります。鹿児島大学の学生にそういう事例がありました。極力やめて頂きたくご指導の
ほどお願いいたします。

私自身も当時キャリア支援センターへ多く足を運ばせていただき、アドバイスを頂いたなかで第一志望の会社へ就職でき、現在楽しくやりがいをもって勤務できておりま
す。今後も鹿児島大学の学生採用に力を入れてまいりますので、機会がありましたら大学説明会などご参加させていただければ幸いです。引き続き宜しくお願い申し上
げます。

2023年卒業予定の学生から新卒採用を開始し、来春に3名が入社予定です。これまでは中途採用のみでしたが、これからは新卒採用も含めて御校の卒業生とご縁をい
ただきたいと思います。これからもよろしくお願いいたします。


